

川渝将建科技装备产业联盟

本报讯(重庆日报记者 周尤)10月13日,四川省川联科技装备业商会与重庆市科技装备业商会签署《川渝科技装备产业联盟框架协议》,双方将建川渝科技装备产业联盟。

川渝科技装备产业联盟将以两地商会拥有的覆盖科技装备、航空航天、智能制造、大数据、联勤保障、火箭技术、无人机、IT电子、生物技术、新材料、现代物流等多个领域研发制造的会员单位为合作主体,开展战略合作。

据悉,联盟将与四川的泸州、德阳、绵阳、乐山、南充、宜宾、达州和重庆的九龙坡、两江新区、南岸、渝北、巴南、璧山、江津等川渝区域中心城市开展产业配套合作,共同构建辐射川渝两地的科技装备产业体系,为成渝地区双城经济圈建设贡献力量。

两江协同创新区
重大科创平台集中开工

本报讯(重庆日报记者 陈钧)10月13日,两江协同创新区明月大道、创新工坊、东环铁路龙盛站站前广场等13个重大项目集中开工。此次开工项目涵盖创新研发空间、孵化器、国际创新社区、生态保障设施等类型,总投资约150亿元。

此次开工的项目包括北京理工大学重庆创新中心、联合产业孵化基地及创新工坊三大创新平台。其中,北京理工大学重庆创新中心包含科研办公室、科研实验室、创新实验室等;联合产业孵化基地是两江协同创新区聚集高校创新平台的载体,入驻主体有长春理工大学、上海交通大学、同济大学、吉林大学、中国药科大学、武汉理工大学、华东师范大学、重庆交通大学等近十所高校科研实验室;创新工坊将为各高校提供孵化中试基地。

大学城(璧山)双创生态社区投用

本报讯(重庆日报记者 龙丹梅)10月12日,大学城(璧山)双创生态社区正式在璧山国家高新区投用。该社区集科研、孵化、展览、会议、办公、制造、生活为一体的现代化综合社区,投用后将为广大科研工作者、创新创业者提供科技、人文、产业、自然等相互交融的发展空间,促进城市生产生活形态升级。

据了解,大学城(璧山)双创生态社区将以多元化空间载体为基础,以创新创业服务为内涵,立足于打造国防科研研发平台、中试服务平台、工业互联网服务平台、企业转型升级服务平台、产业化服务平台,按照“聚成果、促转化、强产业”的思路,推动科学技术从实验室走向生产车间,推进“政产学研用”深度融合,将对提升璧山区域创新能力、支撑全市孵化体系建设发挥重要作用。

重庆智能工程职业学院投用

本报讯(重庆日报记者 周雨)10月12日,重庆智能工程职业学院揭牌暨华为(永川)联合技术创新中心投用仪式在永川区举行。该学院携手华为技术有限公司打造华为ICT(信息通信技术)人才培养基地、华为ICT师资培训基地、华为证书培训认证中心、华为人工智能联合技术创新中心,是国内第一所独立设置人工智能专业的职业院校。

据悉,该学院属非营利性民办高职院校,定位为“云、大、物、智、移”等新技术高技能人才培养,立足打造“大学校园+科研机构+产业园区”融合发展共同体。首批开设人工智能技术服务、大数据技术与应用、移动互联应用技术、物联网应用技术、工业机器人技术等5个专业。

2020全国双创活动周今日启动
重庆分会场将搭建云上展厅

本报讯(重庆日报记者 申晓佳 实习生 张凌漪)2020全国双创活动周重庆分会场10月15日启动。来自市发展改革委的消息称,重庆分会场将以线上线下相结合的方式举行。其中,重庆分会场将以“汇渝众智,齐创众业”为主题,搭建云上展厅,采用三维虚拟现实技术和多媒体互动,全方位、立体化呈现展会全貌。观众可登录官网(<http://www.cqsc.top/>)观展。

双创活动周期间,线上将以重庆分会场云上展览为展示平台,立足重庆资源禀赋,以“汇渝众智,齐创众业”为主题,围绕“双创带动就业、双创示范基地、发展新业态新模式、关键领域技术创新、疫情期间的亮点”5个领域,遴选出24家基础好、创新强、有特色的企业、高校、科研机构等进行展示。

同时,线下将举办创客交流、论坛研讨、双创大赛、就业对接等活动,并将通过重庆双创周云平台同

步展示。

据了解,近年来,重庆大力实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划,加快建设成渝地区具有全国影响力的科技创新中心,高起点、高标准规划建设西部(重庆)科学城,不断探索创新创业生态新机制,发挥双创示范基地强动能促改革稳就业作用,双创环境不断优化、双创活力显著提升、双创成效持续向好。

数据显示,2019年,我市市场主体数量274.68万户,全市投入研发经费469.57亿元,出台30项改革任务、100条改革举措,加快建设市场化、法治化、国际化营商环境。

市发展改革委相关负责人表示,未来,重庆将为创新创业提供更多的开放平台,推动更多的新技术、新模式和优秀公司实现资本市场和产品市场的精准对接、同频共振。



近日,合川区网格化服务管理智能信息中心,工作人员对刚刚通过平台上报的火情进行研判。

近年来,合川区将信息技术应用到社会治理中,对刑事治安案件、社会矛盾纠纷、民情民意等进行智能预警。基层社会治理干部每天利用手

机终端App“打卡”报告工作时间、地点,及时传送工作视频、声音、图像,收集梳理各社区动态,常态化开展法治教育、心理疏导、就业指导等服务管理工作。

重庆日报记者 万难 摄

2020重庆国际创投大会
10月22日至24日举行

本报讯(重庆日报记者 廖雪梅)10月13日,记者从2020重庆国际创投大会新闻发布会上获悉,2020重庆国际创投大会将于10月22日至24日在西部(重庆)科学城举行。这是西部(重庆)科学城全面启动建设以来,举办的首个国际盛会。

本次大会由西部(重庆)科学城主办,市科学技术局、市地方金融监督管理局、沙坪坝区政府协办。大会以“创智·创新·创业——走进西部(重庆)科学城”为主题,将紧密围绕创新,开展“会、论、演”三大板块活动。

会议方面,大会将邀请国家部委领导,全球知名创投机构代表,各地高新区及科技园区代表、投资人,地方政府引导基金负责人,上市公司高管,经济学家等,通过线下加线上的方式互动交流。

论坛方面,将设置主论坛和风险投资(VC)论坛、股权投资/并购(PE/M&A)赋能企业发展、科技

金融创新投资&投后企业成长/对接会等分论坛。

路演推介方面,将挖掘成渝地区双城经济圈、西部地区乃至全国优秀的科技创新项目,搭建发布展示、融资融智的平台。

据介绍,2020重庆国际创投大会是规格的行业盛会,具有“国际化”“专业化”“产业化”三大亮点。届时,大会将集聚IDG资本、高瓴资本、高通创投等全球上百家国际知名创投机构参与现场互动。同时,大会还将以“云论坛”的形式整合全球创投“达人”,“云聚”重庆为大家带来“探索重庆·发现创新力量”的分享会。

此外,大会将设置投资机构展示区、企业展示体验区、重庆政策展示区等推介平台,邀请知名投资机构、证券机构、被投企业、独角兽企业等进行展示介绍,让更多投资机构、新兴企业了解重庆、认识重庆、投资重庆。